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В теперішніх економічних умовах українські підприємства стикаються 

з досить сильним тиском з боку ринку. Виживають і досягають успіху ті, хто 

веде свій бізнес найбільш ефективним способом, домагаючись при цьому 

зниження операційних витрат при одночасному збереженні високої якості 

товарів і послуг. Однією з найбільш сучасних і успішних бізнес-моделей, що 

дозволяють досягти реальних конкурентних переваг нині є аутсорсинг. 

Термін «аутсорсинг» походить від англійського Outsourcing «outside 

resource using» – використання зовнішніх джерел чи засобів – передача 

сторонньому підряднику деяких бізнес-функцій чи частин бізнес-процесу 

підприємства, що передбачає виконання сторонньою організацією окремих 

завдань чи бізнес-процесів, які не є профільними для підприємства, але 

необхідні для повноцінного його функціонування. У цьому випадку 

підприємство купує не працю конкретних працівників, а саму послугу. 

Сутність аутсорсингу полягає в тому, що всі ресурси підприємства 

концентруються на основному виді діяльності, а другорядні для бізнесу 

функції перекладаються на цілеспрямовано професійних партнерів. 

Підприємству досить складно бути конкурентоспроможним на ринку в усіх 

основних та допоміжних видах діяльності. Недостатність внутрішніх 

можливостей, певної кількості та якості ресурсів є основною причиною 

залучення сторонніх організацій до аутсорсингу. Ця форма співпраці дає 

можливість зосередитися на виконанні стратегічно важливих функцій 

організації, уникнути додаткових витрат і збільшити прибутковість, завдяки 



зменшенню кількості виконуваних функцій, скороченню штату 

співробітників, оптимізації організаційної структури і системи управління, 

таким чином, – підвищити конкурентоспроможність підприємства на ринку. 

Фахівці провідних країн світу зазначають, що використання аутсорсингових 

операцій дає можливість на 30% знизити витрати у процесі господарської 

діяльності й тим самим збільшити дохідність. Однак на вітчизняному ринку 

така діяльність недостатньо розвинута. Основною причиною цього є 

необізнаність менеджерів у питаннях переходу до нового способу ведення 

бізнесу, що передбачає використання аутсорсингу та оцінювання його 

ефективності. 

Як показує практика промислово розвинених країн, на даний час без 

використання аутсорсингу практично неможливо створити ефективне 

спеціалізоване виробництво. Головне при переході на такий процес полягає у 

тому, щоб чітко проаналізувати всю сукупність вирішуваних підприємством 

завдань, зіставити їх із стратегічними цілями та адекватно визначити обсяг 

робіт, які варто передавати аутсорсеру. Українські підприємства найчастіше 

звертаються до послуг аутсорсерів у кризових чи передкризових умовах, 

акцентуючи свою увагу на можливості зниження витрат, оскільки в більшості 

випадків утримувати штатних працівників дорожче, ніж тимчасово 

скористатися послугами спеціалізованих компаній. 

Перехід економіки України на інноваційний шлях розвитку 

неможливий без розуміння та практичного застосування новітніх систем 

управління бізнес-процесами. В ринкових умовах господарювання для 

підприємств особливо актуального значення набувають сучасні технології 

аутсорсингу, які дозволяють підтримувати економічну стійкість виробників. 

Специфіка інноваційності підходу в застосуванні аутсорсингу полягає в 

необхідності чіткого розмежування прав на об'єкти інтелектуальної 

власності, що створюються в результаті інноваційної діяльності. 

Використання аутсорсингу призводить до виникнення наступних ефектів:  



- зростання рентабельності бізнесу. Аутсорсинг дозволяє скоротити витрати 

на обслуговування бізнес-процесів; 

- зниження собівартості функцій, що передаються на аутсорсинг за рахунок 

вузької спеціалізації компанії-аутсорсера;  

- фокусування власних ресурсів підприємства на основних напрямах 

інноваційної діяльності. Передача супутніх бізнес-процесів на аутсорсинг 

дозволить направити зусилля на основну справу компанії. 

Отже, можна зробити висновок, що аутсорсинг є одним із ефективних 

способів ведення бізнесу в сучасних умовах. Така форма сприяє 

впровадженню інновацій і покращенню інтеграційних зв’язків вітчизняних 

підприємств як у межах країни, так і поза нею, без чого неможливо 

забезпечити ефективність господарської діяльності. Використання 

аутсорсингу спрямоване на стабілізацію розвитку підприємства, ефективне 

використання його внутрішнього потенціалу, підвищення гнучкості та 

адаптивності до змін у ринковому середовищі, пошук нових ринкових 

можливостей, підвищення здатності підприємства до впровадження 

інновацій. В сучасних умовах непереривного розвитку технологій і 

інновацій, нових вимог ринку компанії часто стикалися з економічним 

тиском, в основі якого лежить прагнення скоротити витрати і отримати 

максимальний прибуток, зберігши свою нішу і стратегічні ринки збуту 

продукції. В таких умовах зберегти свої конкурентні переваги зможуть ті 

компанії, які здійснюють свою діяльність, маючи низькі операційні витрати 

та забезпечуючи високу якість своїх товарів і послуг. Слід зазначити, що, 

незважаючи на високу ефективність аутсорсингу, він є достатньо 

ризикованим способом ведення бізнесу через те, що пов'язаний з 

радикальними змінами у системі господарювання підприємства. Тому 

подальшого вивчення потребують ризики аутсорсингової діяльності, що 

дасть змогу визначити основні шляхи та методи регулювання їхнього впливу 

на діяльність підприємства. 


